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LEGISLATURA XXI — la SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 2 5 GIUGNO 1 9 0 1 

sia così modesto e così legittimo il mio de-
siderio, che l'onorevole presidente del Con-
siglio e la Camera vorranno senz'altro ade 
rirvi. 

Presidente. Onorevole presidente del Con-
siglio... 

ZanardeSSi, presidente• del Consìglio. Udiamo 
prima le varie proposte. 

Credaro. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Credaro. 
Credaro. I o chiedo invece che questo dise . 

gno di iegge sia tolto dall'ordine del giorno. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l ' o n o r e -

vole Celli. 
Celli. Io chiederei che il disegno di legge 

per la nomina dei professori straordinari delle 
Università, fosse discusso dopo quello sulle 
cancellerie. 

Presidente. Cominciamo prima di tutto a 
stabilire che vi saranno due sedute al giorno, 
nelle quali i nostri colleghi cercheranno di 
temperare la loro eloquenza per rendere più 
facile la discussione. {Siride). 

Propongo che continui nelle ore pomeri-
diane la discussione del bilancio dei lavori 
pubblici, e si mettano nelle sedute mattutine, 
secondo l'ordine indicato dall'onorevole pre-
sidente del Consiglio, i vari disegni di legge 
che sono inscritti nell'ordine del giorno. Come 
avranno visto, l'onorevole presidente del Con-
siglio ha determinato l'ordine della discus-
sione di questi disegni di legge secondo la 
maggiore probabilità di una minore discus-
sione ; dunque se faremo buona strada, quelli 
che sono in fondo avranno miglior fortuna, 
perchè potranno essere più ampiamente di-
scussi. Noi metteremo dunque domani un 
numero illimitato di questi disegni di legge, 
e ne faremo quanti più è possibile. 

L'onorevole Loilini ha facoltà di parlare. 
LolSini. Avevo chiesto di parlare per pre-

gare l'onorevole presidente del Consiglio e 
l'onorevole presidente della Camera & voler 
anteporre la discussione del disegno di legge 
relativo ai funzionari delle cancellerie giu-
diziarie alla discussione dei due disegni di 
legge sopra l'acquisto del Museo e della Villa 
Borghese. 

Non dico le ragioni di ciò perchè sono 
tanto evidenti che non hanno bisogno di di-
mostrazione. E questo senza pregiudizio della 
discussione del disegno di legge sui segretari 
comunali è provinciali. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Pozzi. 

Pozzi Domenico. Vorrei pregare l'onorevole 
presidente del Consiglio a voler consentire 
che il disegno di legge che nell'ordine del 
giorno d'oggi porta il numero 14, sia messo 
dopo quello numero 5, sui segretari co-
munali. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Mazza. 

Piazza. Io sono più modesto dell'onore-
vole De Cesare. Non chiedo che la discus-
sione dei disegni di legge per l'acquisto del 
Museo e della Villa Borghese, il cui esito, 
onorevole Credaro, confido sia molto di-
verso da quello che Ella pensa, {Bene!) siano 
anteposti ad altri disegni di legge, ma de-
sidero che non siano neanche posposti, per-
chè,.. il perche è inutile dirlo! 

Debbo dire però di un altro disegno di 
legge che ha una maggiore urgenza, quello 
delle maggiori assegnazioni per il monu-
mento a Mazzini; perchè la Commissione 
parlamentare per la erezione di questo mo-
numento deve provvedere immediatamente; 
e non è possibile siano rimandati i suoi la-
vori a novembre, ed ha necessità di cono-
scere qua!' è l'ascendere delia somma di cui 
disporrà. Quindi chiedo che almeno questo 
disegno abbia una qualche antecedenza sugli 
altri. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Costa. 

Costa. Io non parlo per me, parlo per 
l'onorevole Berenini, il quale desidererebbe 
fosse fissato il giorno dello svolgimento della 
sua proposta di legge sul divorzio. 

Voci. A novembre ! a novembre ! 
Presidente. Ma si deve interpellare il mi-

nistro. 
Aprile. E la Camera. 
Presidente. Prima il ministro e poi la Ca-

mera; se ministro e preopinante non sono 
d'accordo la Camera non può decidere. La 
prego di rivolgere la sua domanda a l l ' o n o r e -
vole ministro di grazia e giustizia» 

Cocco-Orti!, ministro di grazia e giustizia. Per 
me non mi oppongo, me ne rimetto alla Ca-
mera. 

Presidente. Vedremo in seguito. Ha facoltà 
di parlare l'onorevole Gallini. 

Gallini. Fra le leggine che per pura vista 
non ho inteso enumerare è quella per la tra-
zione elettrica della ferrovia Bologna S. Fe-


